

עמק רפאים 43א, חדר 22, ירושלים, ת.ד. 8711, ירושלים 91086
טלפון: 02-561-1899, פקס: 02-563-4148
דוא"ל: communications@icci.org.il אתר אינטרנט: www.icci.org.il

עלון המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI) כ"ז אייר ה'תש"ע | 27 ג'ומדה אל אוואל 1431 | 11 במאי 2010



חברים יקרים,

לקראת החג היהודי שבועות, אשר נחגג בישראל ובקרב היהודים בעולם בשבוע הבא, אנו נותנים את הדעת על כך שיציאת העם היהודי ממצרים בימי קדם לא היתה שלמה ללא קבלת התורה בסיני, במדבר, בדרך לארץ המובטחת. החירות לא ניתנה לנו לשמה, אלא על מנת שנהיה "עם סגולה", המונחה ע"י ערכי התורה.

לפני כמה שבועות, פרסמתי "דבר תורה", פרשנות לטקסט יהודי מסורתי מהתורה, שהדגים כיצד ערכי התורה עשויים להיות מותאמים למציאות בישראל של ימינו. בפרסום זה, הדגשתי כי המחוייבות לאהוב את רעך כמוך כוללת גם את "הגר הגר בתוכך", כלומר המיעוט הערבי בישראל. בכדי לקרוא את דבר התורה, אנא בקרו בבלוג ICCI (באנגלית):

<http://icciblog.wordpress.com/2010/03/25/pour-out-thy-wrath-at-the-pesach-seder-or-pour-out-thy-love>

בעונה זו של השנה, כאשר אנו משלימים את המסע השנתי המטאפורי שלנו ממצרים להר סיני ואז לארץ המובטחת, הבה נזכור שעלינו ליישם את הערכים היהודיים הטובים ביותר הגלומים במסורת שלנו ולהפוך את ישראל לחברה יהודית ודמוקרטית באמת ובתמים.

ברצוני לנצל הזדמנות זו ולאחל לידידינו היהודים בישראל ובעולם חג שבועות שמח, ולידידינו הנוצרים בארץ ובעולם חג פנטקוסט שמח.

שלום,

ד"ר רון קרוניש
מנהל, המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI)
rkronish@icci.org.il

תוכניות ואירועים בעתיד הקרוב

האסיפה הכללית השנתית של ICCI

האסיפה הכללית השנתית ה-19 במספר של המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל תתקיים ב-10 ביוני 2010, בחצר המכון התיאולוגי השבדי בירושלים (רח' הנביאים 58). קבלת הפנים תהיה בשעה 16:00, התוכנית הפתוחה לציבור הרחב ב-17:00, והפגישה העסקית בין 18:15 - 19:15. התוכנית הפתוחה לציבור הרחב תכלול הרצאה מפי סגנית ראש עיריית ירושלים, הגב' נעמי צור (מימין).





הרצאה בספריית ICCI: אברהם יהושע השל ודיאלוג בין-דתי, 12 במאי 2010

פרופ' הרולד קסימוב (משמאל), לשעבר פרופ' ללימודי דת ע"ש ג'ורג' דרייק בגרינל קולג' באיווה, ירצה בנושא "אברהם יהושע השל ודיאלוג בין דתי". פרופ' קסימוב למד אצל הרב השל בסמינר התיאולוגי היהודי בניו יורק, ופרסם מאמרים רבים עליו ועל דיאלוג בין-דתי. בנוסף, הוא ערך ביחד עם בירון שרווין את הספר "אף דת אינה אי מבודד: אברהם יהושע השל ודיאלוג בין-דתי". ההרצאה (באנגלית) תתקיים ב-12 במאי 2010, בשעה 17:00 במשרדי ICCI ברח' עמק רפאים 43א, קומה 2. להרשמה, אנא צרו עמנו קשר בכתובת communications@icci.org.il.

JCJCR/ICCI/קהילת ידידיה: סיור לימודי בעיר העתיקה, 14 במאי 2010

סיור לימודי שני יתקיים ברבעים הנוצרי והארמני של העיר העתיקה בירושלים ב-14 במאי 2010, במתכונת דומה לזו של הסיור המוצלח שהתקיים ב-30 באפריל בסימן "היכרות עם שכנינו הנוצרים והבעיות איתן הם מתמודדים". סיור זה, כמו גם הסיור הקודם וערב לימוד מיוחד בנושא רלבנטי, מהווה שיתוף פעולה בין ICCI, מרכז ירושלים לחקר יחסי יהודים ונוצרים (JCJCR) וקהילת ידידיה. הסיור יהיה בהנחיית דניאל רוסינג, מנהל JCJCR, והתוכנית תכלול ביקורים במגוון מוסדות נוצריים ופגישות עם מנהיגי דת נוצריים, ביניהם הארכיבישוף אריסטרכוס, המזכיר הראשי של הפטריארכיה היוונית האורתודוקסית בירושלים, והארכיבישוף אריס שירונויאן מהפטריארכיה הארמנית. אנו מודים לד"ר שלוה וייל על התמונה לעיל, המציגה את הנוף הנשקף מגג כנסיית הקבר וצולמה במהלך הסיור שהתקיים באפריל.



תוכניות נמשכות

פנים אל מול פנים / אמונה אל אמונה

קבוצת פנים אל מול פנים / אמונה אל אמונה, המורכבת מ-13 תלמידי תיכון יהודים ופלסטינים מכל קצוות ירושלים ואבו גוש, היתה פעילה מאוד בחודשים האחרונים. בתחילת מרץ, הקבוצה השתתפה בסדנא בהנחיית איימי קרוניש, היסטוריונית סרטים ובלוגרית, שעסקה בדרך בה מוצג הסכסוך הישראלי-פלסטיני בסרטים ישראליים. חברי הקבוצה צפו ודנו בקטעים מתוך סרטים מודרניים על הסכסוך. לאחר חג הפסח, הקבוצה נפגשה עם אופיר ירדן, מנהל המרכז למפגש בין-דתי עם ישראל של ICCI, ושמעה מפיו הרצאה על ההיסטוריה של הסכסוך בירושלים, מזמני התנ"ך ועד זמננו. הנערים והנערות למדו כי, במקום מורכב כל כך, ה"עובדות" אינן תמיד מובילות למסקנות ברורות, וכי קבוצות רבות טוענות לבעלות על אדמה זו. במהלך השבוע שחל בו יום העצמאות הישראלי, חברי הקבוצה למדו מתוך חוברת העבודה "אני משם", בהוצאת ICCI, על סוגיות מפורסמות בקורות היהודים והערבים במהלך מלחמת 1948. בתחילת מאי, שלושה משתתפים מבית חנינא, שכונה פלסטינית במזרח ירושלים, לקחו את הקבוצה לסיור בשכונתם. הם ביקרו במרכז הקהילתי של בית חנינא, בקטע מגדר ההפרדה ובביתו של אחד מחברי הקבוצה.

התוכנית הינה שיתוף פעולה בין ICCI והסמינר התיאולוגי אובורן בניו יורק.

פורום הצעירים הבין-דתי בירושלים (JIYAF)

במהלך חודש אפריל 2010, 12 משתתפי פורום הצעירים הבין-דתי בירושלים דנו בחגים לאומיים וימי זיכרון. הם הקדישו מפגש אחד ליום השואה, ודיברו על הקשר בין השואה, העם היהודי ומדינת ישראל. בפגישה נוספת הם דנו בנכבה ("האסון" בערבית) ומשמעותה לעם הפלסטיני. המשתתפים המשיכו גם בהכנות לקראת ערב התרבות הישראלי-פלסטיני לציבור הרחב, אותו יקיימו בירושלים בסוף במאי.

מחזור זה של התוכנית ממומן על ידי מענקים מדתות למען השלום, המיסיון הפונטיפיקלי, שגרירות ארה"ב בישראל ושגרירות הולנד בישראל.

בין זיכרון לפיוס

תוכנית **בין זיכרון לפיוס**, במימון ארגון **רישו קוסאי-קאי** מיפן, מקרבת בין צעירים יהודים ופולסטינים אזרחי ישראל דרך דיאלוג ופעולות משותפות, כולל סמינרים עם סטודנטים בודהיסטים מיפן, בישראל ובין.



ב-16-17 באפריל 2010, משתתפי התוכנית קיימו סמינר בן יומיים בצפון ישראל. החלק הראשון של הסמינר, שכלל ביקורים בכפר הערבי-נוצרי ההרוס **בירעם** ובעיר **עכו**, תוכנן והונחה על ידי שלושה ממשתתפי התוכנית: טארק, סברה ואמיר. ראשית ביקרו הצעירים בכפר בירעם בהנחיית סבו של אמיר, שנולד וגדל בכפר. הסב סיפר לחברי הקבוצה על סיפור החיים האישי שלו, זכרונותיו מילדותו בכפר, טרם נמלט ממנו עם משפחתו ב-1948, וההיסטוריה של בירעם מאז. מאוחר יותר באותו היום הגיעה הקבוצה לעכו, למפגש עם **ישראל בן עזרא**, **יועץ ראש העיר עכו**, שדיבר איתם על המציאות המוניציפלית והפוליטית של דו-קיום בעיר מעורבת,

כולל סוגיות הקשורות לדייריה הערביים של עכו שבתיהם נשרפו במהלך המהומות שם לפני כשנה וחצי. הקבוצה נפגשה גם עם **רים חזן**, פעילה פוליטית תושבת עכו, שדיברה על החיים בעכו מנקודת המבט של האזרח הערבי (כולל המאבק של תושבי העיר העתיקה של עכו להישאר בבתיהם כדיירים מוגנים בדמי מפתח, למרות יוזמות נדל"ן באזור הזכות לתמיכת העירייה). לאחר פגישה זו צפו הצעירים בסרט **זעקת אוקטובר**, סרט תעודה פוליטי על מהומות אוקטובר 2000, ושוחחו עם אמו של אחד ההרוגים הערבים-ישראלים במהומות. חלקו השני של הסמינר אורגן על ידי מנחי התוכנית, **אביגיל משה ווסים בירומי**, והתקיים בכפר הנוצרי **נס עמים** שבצפון הגליל. במהלך שהותם שם, השתתפו חברי הקבוצה במספר סדנאות ותכננו יחד את הפרויקט המשותף העתידי שלהם.

אירועים מיוחדים

פורום מנהיגי דת בגליל: יום הסובלנות בתיכון מקיף א' שפרעם

ב-22 באפריל 2010, מעל 30 מנהיגי דת מהגליל השתתפו ביום מיוחד שהוקדש לדו-קיום בין-דתי **בתיכון מקיף א' שפרעם**, בהנהגת מייסד ומנהל בית הספר, **ד"ר כמאל שופאנייה**, איש חינוך כריזמטי ורחב אופקים. רבנים, אמאים, כמרים ואנשי דת דרוזים דיברו יחד בכיתות החטיבה העליונה של בית הספר התיכון והשתתפו גם באסיפה כללית בית ספרית בנוכחות ראש העיר שפרעם.



ICCI מביעה תודה ל**מר יעקב סלאמה** וצוות אגף העדות במשרד הפנים על שותפותם בתוכנית זו, ול**ד"ר שופאנייה**, על האירוח ועל התמונות המצורפות.

ICCI/JCJCR/קהילת ידידיה: סיור לימודי בעיר העתיקה, אפריל 2010

ביום שישי ה-30 באפריל השתתפה קבוצה של כ-30 יהודים ישראלים בסיור לימודי ייחודי תחת הכותרת "**היכרות עם שכנינו הנוצרים והבעיות איתן הם מתמודדים**". הסיור התקיים בהנחיית **דניאל רוסינג**, מנהל מרכז ירושלים ליחסי יהודים ונוצרים (JCJCR) ולשעבר מנהל המחלקה לקשרי נוצרים בעיריית ירושלים. המשתתפים סיירו ברבעים הנוצרי והארמני של העיר העתיקה בירושלים, נפגשו עם **הקוסטוס הפרנציסקני של ארץ הקודש**, **האב פיירבטיסטה פיזבלה** (מימין), התמונה באדיבות אוואן פלץ), והארכיבישוף **אריס שירונויאן מהפטריארכיה הארמנית**, וביקרו **במנזר סנט וינסנט דה פול**, ליד ממילא. הסיור, שיתוף פעולה בין **ICCI, JCJCR וקהילת ידידיה**, בא בעקבות יום העיון המוצלח שהתקיים



בקהילת ידידיה בנושא "מדוע יורקים יהודים מסוימים על נוצרים בעיר העתיקה?" ניתן למצוא מידע נוסף על הסיוור בפוסט של ג'ני גרייסון בבלוג ICCI: <http://icciblog.wordpress.com/2010/05/06/getting-to-know-our-christian-neighbors-a-different-part-of-jerusalem>. לאור הביקוש הרב, יתקיים סיוור נוסף ב-14 במאי (המקומות אזלו).

ביקורי קבוצות וידידים מחו"ל

במוצאי שבת, ה-8 במאי 2010, מנהל ICCI ד"ר רון קרוניש נפגש עם זוכת מלגת "יחד", ד"ר אנה לאבל מאוסטרליה, ששהתה בישראל בביקור מיוחד שאורגן ע"י פטר אדלר. בשבוע שלאחר מכן נפגש ד"ר קרוניש עם ניקי ווין מלונדון, שביקרה בירושלים לצורך קידום בית החולים למחלות עיניים ע"ש סנט ג'ון, הנמצא בשכונת שייח' ג'ראח שבמזרח ירושלים. השניים נפגשו בבית החולים ודנו בשיתוף פעולה בין-דתי.

בנוסף, ב-9 במאי 2010, ד"ר קרוניש הרצה בפני קבוצה מהאוניברסיטה המונוטית הקנדית (Canadian Mennonite University), בהנחיית דיקן הפקולטה למדעי הרוח של האוניברסיטה, ד"ר גורדון מטיס.

ICCI בתקשורת

המגזין מגמות יהודיות (<http://jewishcurrents.org>, Jewish Currents) פרסם מאמר שכותרתו "אסלאם בישראל ופלסטין" בגיליון אביב 2010 שלו. הרבה איימי קליין כותבת על שלוש שיחות שקיימה עם ד"ר מוסטפה אבו סוואי, מנהל מכון המחקר האסלאמי באוניברסיטת אל קודס, איברהים אמין, מנהל המפעל של קהילת מבקשי דרך בירושלים, והרב ד"ר רון קרוניש, מנהל ICCI.

http://icci.org.il/downloads/JewishCurrents-Islam_in_Israel.pdf

עיתון "הארץ" במהדורתו באנגלית מה-23 באפריל 2010, יידע את הציבור על הסיוור המשותף ל-ICCI, JCJCR וקהילת ידידיה שהתקיים באפריל בעיר העתיקה, כולל ראיון קצר של רפאל אהרן עם ד"ר קרוניש.

הודעות

עדכוני בלוג ICCI

להלן רשימת עדכונים שהתפרסמו לאחרונה בבלוג ICCI (<http://icciblog.wordpress.com>):

- [Getting to Know Our Christian Neighbors: A Different Part of Jerusalem](#) by Jennie Grayson
- [Central Synagogue women from New York meet with Face to Face/Faith to Faith grads from Jerusalem](#) by Ron Kronish

נקדם בברכה הערות מכם בבלוג, כעת ובעתיד.

לתמיכה ב-ICCI דרך PEF/NIF:

<http://icci.org.il/support.html>



לתמיכה ב-ICCI דרך האינטרנט (JGooders):

קמפיין לחיים

<http://www.jgooders.com//ProjectCard.asp?ProjectID=613>